



№ 45

ноября 2021 г.

Газета Краснознамённого Черноморского флота

Звание гвардейцев обязывает

С высокими результатами в боевой подготовке встречает свой профессиональный праздник — День морской пехоты — отдельная гвардейская ордена Жукова бригада морской пехоты, командиром которой недавно назначен гвардии полковник Алексей Шаров. Одно из ведущих соединений Черноморского флота успешно завершило учебный год, выполнив поставленные задачи и напряженные планы боевой подготовки. Среди равных ему соединений Южного военного округа бригада по итогам учебного года заняла 1-е место.

ковником Яном Сухановым, который многие месяцы исполнял обязанности комбрига, заместителем командира бригады гвардии подполковником Салимом Паштовым, заместителем комбрига по воздушно-десантной подготовке (ВДП) гвардии подполковником Андреем Мигуновым, заместителем командира по военно-политической работе гвардии подполковником Анатолием Громышем, начальником отделения боевой подготовки гвардии майором Артуром Пановым и попросили их рассказать об итогах учебного года, сегодняшних днях бригады.

ПЛАН БОЕВОЙ ПОДГОТОВКИ ВЫПОЛНЕН

– В уходящем учебном году мы провели целую серию ротных, батальонных, бригадных тактических учений, - говорит гвардии подполковник Ян Суханов, – полностью выполнив план боевой подготовки. Позади также полевые выходы нескольких подразделений бригады, боевая работа на разных полигонах Крыма и Краснодарского края, практические стрельбы из всех видов штатного оружия, выполнение задач на севере Крыма, в Нагорном Карабахе и Сирийской Арабровки российских войск, участие в различных конкурсах профессионального мастерства. В полевых

беседовали с гвардии подпол- полигона Опук морские пехотинцы в составе отделений, взводов и рот выполнили в завершающем периоде летнего периода обучения боевые стрельбы по мишенным позициям из всех видов стрелкового оружия, противотанковых комплексов и отработали навыки осуществили высадку морсковождения и применения боевой техники на местности.

> Наводчики бронетранспортеров провели учения по разведке целей, корректировке огня из пушки и пулемета, в движении и на месте, а водители-механики отработали приемы вождения и преодоления различных препятствий при дви- участие в этом учении, проходивжении по пересеченной местности.

Также в ходе совершения маршей военнослужащие отработали действия по обороне колонны техники от ударов авиации, нейтрализации диверсионно-разведывательных групп условного противника.

Все занятия проходили в соответствии с утвержденным командованием флота планом боевой подготовки на летний период обучения 2021 учебного года. В них было задействовано около 1000 военнослужащих и порядка 50 единиц боевой и специальной

МАСШТАБНОЕ УЧЕНИЕ

ской Республике в составе группи- летнего периода обучения на полигоне Опук в Крыму прошло полковника Бориса Тукмакова, масштабное двустороннее учение войск и сил Южного военного ковник Ян Суханов.

Накануне праздника мы по- условиях на полигонах крымского округа, в котором приняли участие все корабельные и береговые соединения Черноморского флота, в том числе и морские пехотинцы, - рассказывает заместитель командира бригады гвардии подполковник Салим Паштов, – мы под прикрытием авиации го десанта на необорудованный участок. Действиями своих подчиненных руководил врио командира отдельной гвардейской бригады морской пехоты гвардии подполковник Ян Суханов. Практически все основные подразделения нашего соединения приняли шем по общему замыслу и в рамках контрольной проверки войск и сил округа за 2021 учебный год под руководством командующего войсками Южного военного округа генерала армии Александра Дворникова. В учении, которое шло не одни сутки, принял участие командующий Черноморским флотом адмирал Игорь Осипов. Для нас это был, можно сказать, самый ответственный и итоговый экзамен учебного года. - В этих учениях высокую

выучку показали десантно-штурмовой батальон гвардии подполковника Алексея Теремкова, разведывательный батальон гвардии майора Ивана Казакова, - На завершающей стадии гаубичный самоходный артиллерийский дивизион гвардии под-- продолжает гвардии подпол-



Действовали морпехи погвардейски. В рамках учения подразделения морской пехоты на БТР-82А под прикрытием авиации и корабельных сил флота произвели высадку с больших десантных кораблей.

В передовом отряде действовал десантно-штурмовой батальон гвардии подполковника Алексея Теремкова. Воины ДШБ шли в первой волне, преодолевая ослабленную оборону противника. Высаживались как на бронетехнике, так и на корабельных высадочных средствах.

 Поставленную задачу они выполнили, показав высокую выучку, – подчеркивает Ян Суханов, - скажу более, по итогам дирующее положение в бригаде.

Кого из десантно-штурмового батальона отметите по Удостоенный медалей Суворова и итогам учений и учебного года в «За отвагу», он умело организует целом? — с таким вопросом я об- воздушно-десантную подготовку

ратился к гвардии подполковнику Алексею Теремкову.

 Прежде всего отмечу умелые, решительные действия в ходе учений начальника штаба батальона гвардии майора Виталия Чумаченко, - говорит Алексей Теремков, - из подразделений - минометную батарею гвардии капитана Дмитрия Шевченко, которая успешно завершила учебный год. В должности Дмитрий Шевченко с 2016 года, офицер имеет достаточный опыт и умело руководит своим подразделением. Отмечаю также командира роты гвардии капитана Петра Кравцова, который вот уже три года успешно исполняет свою должность, моего заместителя по около 200 прыжков с парашютом.

в батальоне. Из взводного звена отмечаю командира взвода гвардии старшего лейтенанта Романа Малышева, командира взвода обеспечения гвардии старшего прапорщика Алексея Гладкова, старших техников рот гвардии старших прапорщиков Александра Свириденко и Александра Ермишко.

 Бой за высадку десанта шел при поддержке самоходных артиллерийских орудий гаубичного дивизиона гвардии подполковника Бориса Тукмакова, - рассказывает гвардии подполковник Салим Паштов. - Его подчиненные умело поражали выявленные цели. Когда был занят прибрежный участок, они вместе с пере-ВДП гвардии майора Дмитрия довым отрядом в составе основ-Вострикова, за плечами которого ного десанта выдвинулись вглубь позиций условного противника.

(Окончание на 3-й стр.)

На переднем крае

Вакцинация – путь к спасению

Сейчас модно называть повседневность «ковидной эпохой». При этом не все вкладывают в данное словосочетание какой-либо смысл. Вокруг уже не совсем новой, но очень актуальной болезни – коронавирусной инфекции ходит довольно много домыслов и разговоров. О тех, кто на переднем крае самоотверженно сражается с вирусом, и о реальности без прикрас корреспонденту «Флага Родины» рассказал начальник 1-го филиала ФГБУ 1472 ВМКГ Минобороны России подполковник медицинской службы Валерий Гаспарян.

В мае 2020 года в Севастополе в районе бухты Круглой ритории пациент получает на территории военно-морского клинического госпита- щи - первичный прием, осля был построен многофунк- мотр, забор анализов на ПЦР циональный медицинский к вирусу, компьютерную тоцентр. Он стал одним из 16 мографию, специализированмногофункциональных медцентров, которые Минобороны РФ построило в разных имодействие с санаториями регионах страны. Все они предназначены для борьбы с большинство пациентов покоронавирусной инфекцией. сле стационарного лечения За медицинской помощью в 1-й филиал 1472 ВМКГ могут обратиться действующие военнослужащие, пенсионеры МО РФ, а также члены семей ров МО РФ, гражданское население по ОМС.

На базе филиала № 1 госпиталя, по сути, сформирован центр по лечению новой коронавирусной инфекции. Лечение осуществляется в круглосуточном стационаре с инфекционными отделениями и отделением реанимации, организован амбулаторный прием в четырех инфекционных кабинетах. Филиал усилен врачами-реаниматологами, инфекционистами 1472 ВМКГ, специалистами поликлиники, медицинского отряда специ-

центре флота» на одной тервсе виды медицинской помоную помощь в стационарных условиях. Организовано вза-Министерства обороны переводятся для бесплатной медицинской реабилитации в здравницы Крыма.

Со слов начальника филиала, госпиталь борется с военнослужащих и пенсионе- невидимым врагом во всеоружии. Отделения полностью укомплектованы как медицинским оборудованием, так и необходимыми лекарственными препаратами. В отделении реанимации имеются современные аппараты ИВЛ, кардиомониторы, аппарат экстракорпоральной мембранной оксигенации, запущен в работу и успешно выполняет свои функции аппарат искусственной почки.

Валерий Вадимович, расскажите о текущей обстановке в городе, связанной с

Ситуация осложнилась образом, в «коронавирусном появлением дельта-штамма аутоиммунных патологий.

коронавируса. Он достаточно агрессивен. К сожалению. увеличилось количество пациентов с тяжелым течением заболевания, бывают и летальные исходы. В первую очередь страдают люди, подходящие под группу риска, - пожилые, страдающие хроническими заболеваниями сахарным диабетом, ишемической болезнью сердца. На данный момент ситуация остается напряженной. но мы стараемся делать все, что в наших силах, и считаю, что добиваемся определенных

Существуют ли отработанные схемы лечения? Безусловно. Мы работаем по необходимым стандартам оказания медицинской помощи и в соответствии с рекомендациями Минздрава России, Главного военномедицинского управления МО РФ, которые постоянно совершенствуются по мере поступления новых данных и внедрения новых методик. К примеру, успешно применяются иммунобиологические препараты - введение моноклональных антител, которые ранее использовались для лечения онкологических ального назначения. Таким в связи с мутацией вируса и заболеваний и хронических



Подполковник медицинской службы Валерий Гаспарян

 Как организована работа красной зоне сегодня?

Инфекционные отделения на прием пациентов работают без выходных, осуществляется прием и по линии Скорой медицинской помощи. В рабочие дни организован амбулаторный прием в четырех инфекционных кабинетах. Пациентам из числа льготных контингентов для обращения за амбулаторной медицинской помощью нужны медицинская карта военной поликлиники, паспорт, и они в порядке живой очерели получат должную помощь. За неполный 2021 год таких было более 15 тысяч человек. В связи с этим считаю, что военная медицина занимает серьезное место в успешном лечении коронавирусной инфекции, и наш госпиталь не исключение. Проблем с поставками оборудования и медикаментов нет, средств индивидуальной защиты хватает.

(Окончание на 2-й стр.)

Коротко

Имитируя цели условного противника

В ходе подготовки к началу нового учебного года на полигонах боевой подготовки Черноморского флота будет подготовлено порядка 6 тысяч мишенных установок.

Современные мишенные комплексы имитируют разнообразные объекты условного противника, в том числе живую силу, боевую технику и долгосрочные укрепления.

Кроме стационарных мишеней, полигонные команды готовят движущиеся и появляющиеся, летящие и замаскированные под рельеф местности мишени.

Для организации боевой подготовки в темное время суток к использованию подготавливают мишени со специальной

подсветкой.

Кроме мишенных установок, к началу нового учебного года на полигонах, в полевых учебных комплексах и на войсковых стрельбищах ЧФ будут подготовлены более 60 комплектов полигонного оборудования и пультовой аппаратуры управления целями.

Начало нового учебного года и зимнего периода обучения на кораблях и в береговых воинских частях Черноморского флота состоится 1 декабря.

Мины ставить! Скрытно и точно.

Экипаж подводной лодки «Великий Новгород» Черноморского флота провел **учение** по постановке подводных минных заграждений в морском полигоне боевой подготовки в акватории Черного моря.

По замыслу учения экипаж подводной лодки «Великий Новгород», используя скрытность как основное преимущество против надводного корабля, осуществил постановку мин на предполагаемом маршруте следования корабель-

ных группировок условного противника. Мероприятие было проведено в соответствии с планом боевой подготовки сил флота в обеспечении морского тральщика «Ковровец». В ходе учения подводники отработали действия по постановке минных заграждений в назначенных районах и успешно выполнили установленные для данного упражнения временные нормативы. Помимо временных нормативов, проверялась точность установки минного поля в заланном районе.



Экипаж морского тральщика «Ковровец» после завершения учения подводной лодкой «Великий Новгород» выполнил выборку учебных мин, отработав действия по предназначению.

Постановка подводных минных заграждений является обязательным элементом цикла боевой подготовки экипажей подводных лодок.

Отдел информационного обеспечения Черноморского флота